

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погосян Кристины Арменовны на тему: «Развитие системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

В современном мире развитие системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства становится все более актуальной и острой проблемой. Это связано с тем, что условия функционирования системы продовольственного обеспечения далеки от идеала, хотя именно продовольственная система и рынок продовольствия должны быть максимально приближены к тому, чтобы быть безопасными, и с точки зрения их предназначения обеспечивать продовольственную безопасность и безопасность продовольствия и защищать тем самым права потребителей. Несовершенство системы управления экономикой, отсутствие должных нормативных актов, регулирующих конкретную деятельность на продовольственном рынке, вызывает риски и рисковые ситуации, характерные для рыночной экономики в целом и для продовольственного комплекса народного хозяйства в частности. Таким образом, своевременным и необходимым является вопрос развития системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства.

Достоверность результатов подтверждается широким охватом теоретической и эмпирической базы диссертационного исследования.

В соответствии с темой диссертант дает рекомендации по разработке научно-методических подходов к развитию системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства и её внедрению на основе приоритизации безопасности и эффективного риск-менеджмента в системе продовольственного обеспечения в сложившихся социально-экономических условиях.

На наш взгляд, существенным вкладом в развитие системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства является предложенный автором механизм и инструментарий анализа инфраструктурных элементов продовольственного комплекса как единой системы функционирования продовольственного комплекса народного хозяйства с выделением специфических факторов каждой подсистемы, определяющих безопасность.

Обоснованность сформулированных диссидентом положений, выводов и предложений не вызывает сомнений.

Однако, вместе с общей позитивной оценкой положений диссертационного исследования, изложенных в автореферате, следует отметить следующие дискуссионные положения:

1. Учитывая социально-экономическую направленность диссертационного исследования, целесообразно было бы в автореферате привести ожидаемый экономический и социальный эффект от реализации предложенных мероприятий.

2. Автором отмечается, что в первой главе диссертации «Теоретические и методологические подходы к формированию системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса» проведен анализ и развитие существующих систем безопасности пищевой цепи продовольственного комплекса. Однако из текста автореферата не ясно, опыт каких стран по вопросу обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства был проанализирован.

В целом указанные замечания не снижают теоретической значимости и практической ценности диссертационного исследования.

Учитывая актуальность темы, новизну, значимость и обоснованность полученных результатов для экономической науки, а также практическую ценность сформулированных положений и выводов, считаем, что диссертация Погосян К.А. на тему «Развитие системы обеспечения безопасности продовольственного комплекса народного хозяйства» соответствует п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, а её автор – Погосян Кристина Арменовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

Я, Ерёменко-Григоренко Олеся Андреевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук
(08.06.01 – Экономика предприятия и организация производства), доцент,
доцент кафедры экономики и менеджмента
ГОО ВПО «Донецкий институт железнодорожного транспорта»

Ерёменко-Григоренко Олеся Андреевна

Государственная образовательная организация высшего профессионального образования «Донецкий институт железнодорожного транспорта»

Почтовый адрес: 283018, г. Донецк, ул. Горная, 6.

Тел: (062) 319-08-31, (062) 319-09-49, (071) 453-19-62.

E-mail: itut-transporta@mail.ru.

Сайт организации: <http://drti.donbass.com/>.

Подпись к.э.н., доц. Ерёменко-Григоренко О. А. удостоверяю:

инспектор /к Мархаленко Е.Н. фсеч.

